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DFS #4

o B G=(V,E) I DFS & T=(V,E) 2%E G #4T DFS piigied,

B G
£38 E RHRAMRAIR .
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DFS #4

o B G=(V,E) I DFS & T=(V,E) 2%E G #4T DFS piigied,
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o UM ec F MAWMIN, RETMIA e c E— F FRAIFHIA
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DFS #4

o B G=(V,E) I DFS & T=(V,F) 2%E G #fT DFS fidi2ed,
KXW E PRI

o ZBIUMIN ec F MAMIA, RETMMA e € E— F HRAIERIL.

o DFS BELME—IR re VIEA TR
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DFS B 5

Q@ EEIENY (v e E-F, HRETH R viEELEI vE UL
k.
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DFS B 5

O EFEIEWIA (v,v) e E-F, BREETH v viIEES vE N
k.
Q XNFIEWIA (u,v), FNFR® TH v F v 2B (u,v) BE
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A DFS A EIIAZE

o HEWM—T, HFAARTRNETF, MILAZEBRRSZ BRI
T8/
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A DFS A EIIAZE

o HEWM—T, HFAARTRNETF, MILAZEBRRSZ BRI

1%,
o HIUAERMIR, RZE DFS 52/— DFS &, BAGFIEMILXTRK
— IR
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A DFS A EIIAZE

o HEWM—T, HFAARTRNETF, MILAZEBRRSZ BRI

T8/
o HAAZEMIN, RE DFS FE|—1 DFS #, MATFIFMILITN
— R

o —PNHHME—FINL ec E— F DK e BENFBENL. ATE
BENINIAAERZ, MEERFIEND e, o € E-F,
e1 # e, B e M e BHENNDEETHERZ.
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A DFS A EIIAZE

o HEWM—T, HFAARTRNETF, MILAZEBRRSZ BRI

T8/
o HAAZEMIN, RE DFS FE|—1 DFS #, MATFIFMILITN
— R

o —PNHHME—FINL ec E— F DK e BENFBENL. ATE
BENINIAAERZ, MEERFIEND e, o € E-F,
e1 # e, B e M e BHENNDEETHERZ.

o XHHEERNERLEE—FUETW—1IF.
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I AZEIRSZ

o HEMAZE, KIMAERRRMIZE.
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I AZEIRSZ

o HEMAZE, KIMAERRRMIZE.
o XANEE CIK LA TAFFMBMMBE, AR BXEBRA A&
frattfs, BT —MUA:
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I AZEIRSZ

o HEMAZE, KIMAERRRMIZE.

o XANEE CIK LA TAFFMBMMBE, AR BXEBRA A&
frattfs, BT —MUA:

o BIXIAZ DFS 52 DFS &, RERKX MRS, i) &
RE I NRXTRIRESN j BRI E. BEE2—
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I AZEIRSZ

o HEMAZE, KIMAERRRMIZE.

o XANEE CIK LA TAFFMBMMBE, AR BXEBRA A&
frattfs, BT —MUA:

o BIXIAZ DFS 52 DFS &, RERKX MRS, i) &
RE I NRXTRIRESN j BRI E. BEE2—

o MHIMIZER—EZIWAENMIZE, FHAREEREIFRLIAR.
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I AZEIRSZ

o B{EMAE, KIWAZENFARIMIE.

o XA CIK B TIFERFHEE, RMBEBIXERPIAHE
ftattfhs, BT —ME0E:

o HIEXUAZE DFS 55| DFS &, RBEKXMMIYIRIZIE, fi,)) &
RE P NRXTRRER j HRSAMIE. B2—

o MM ER—ERMAZNIMZE, AATBEHSIENMBIAR.

o BAM?

make_pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees 2017 £ 3 A 11 H 6 /51



I AZEIRSZ

o BHEMAE, RIUWAENFRKMIE

o XA CIK B TIEEMBNME, RiMmBAEMXERAIATE
ftathrs, HBT—MIUE:

o HIEXUAZE DFS 55| DFS &, RBEKXMMIYIRIZIE, fi,)) &
YR ERESA RS, BR—

o MMM ER—ERMAZENMIE, FHARGEHCIEFMBDIAR.

o BA4M?

o RTEM—4Ry i FIEMMIITR CRHRRER/NIR) FIRES
k, BOIE fi,j,k) B i IRTTRURESR j B i FREIRTTURESAN kB, i
ARPFR R A&,
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I AZEIRSZ

o AEMAE, RIUMAZEMFRMIE.

o XA CIK A TIFEMFHIME, AMBMAEMIXIE R
ftathfhs, BT —IHUE:

o HAXUAZE DFS 82| DFS &, RERKXMHHMIIE, fi,)) &=
Y PRPRRESR j NI E. BR—

o MHIMN ER—ERWMAENIMNIE, RATEEHSIEMBDIAR,

o BA4M?

o ERBEM—EFR i FTEMHITE CRrHRER/IIA) BPRE
k, BIE fi j, k) B i ARTERES N j B i FREIRTTURESR kB, i
ARMFRR R KINE.

o M EINEIRA k=1L i BIA. TERBTT. EXE
O(n), n AILAIBREA |V B |E| (BERM) -
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A DFS W {TIREMHAZ DP

o XEF|ZHI DFS MMRMEL, BMNTIAERBR-LHHESR
H9[E) R o
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Fi DFS ®EtfTIRIEH A2 DP

o XEF|ZHI DFS MMRMEL, BMNTIAERBR-LHHESR
H9[E) R o
o “IREMTZ DP”?
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ERE TR

o ATZEMEERE G= (V,E), kM k MHEN Ve, ANFER
(uv) € E, uFl v BEBRENSEY, S5 p.
V] < 100, |E] < |V] + 100
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ERE TR
o AEXMZEEE G=(V,E), KA kFHEEX VIEE, BXFER

(uv) € E, uFl v BEBRENSEY, S5 p.
V] < 100, |E] < |V] + 100

o EIRBIEA? NPC [EFR?
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ERE TR

o AEXEERERE G=(V,E), XH kK #HEX Ve, BXFIR
(u,v) € E, uf v BT RNGRE, ZEXIE p.
V] <100, |E| < |V] + 100

o BIFEaT? NPC [a)F?

o MR G ENEAM?
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EREHRITE

o AELMEERE G= (V,E), kKA kMEiEs Ve, BXTFER
(u,v) € E, uf v BT RNGRE, ZEXIE p.
V] < 100, || < |V| + 100

o BB ? NPC [a)FR?

o MR G EWEAM? BT DP, 12 (i) ALL i ARHIFH
BEZIOMABHR, MR iR, WA i B kT, BN iH\ k-1
Fh, REBRL I BAEFPR B A)) E.
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EREHRITE

o ATZEMEERE G= (V,E), kM k MHEN Ve, ANFER
(uv) € E, uFl v BEBRENSEY, S5 p.
V] < 100, |E] < |V] + 100

o EIEEH? NPC [551?

o MR G EWEAM? BT DP, 12 (i) ALL i ARHIFH
B OMEBHR, MR iR, BBA i B kM, & iF k-1
T, REBEREL i NFEFPR B A)) E.

o ANREAR?
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EREHRITE

o KLELMEEBE G=(V,E), XA kMEEx Ve, BXFIER
(u,v) € E, uf v BT RNGRE, ZEXIE p.

V] <100, |E] < [V + 100

o M ? NPC [a)f?

o MR G EWEAM? BRAF LKA DP, 12 (i) AL i FIRHFH
BEZLMABHR, MR I ZR, WA i B kM, EWiH k-1
i, REEEL i NREFHR B A) E.

o BINEAE? B, MiE DFS &, MAIEWBFES 10 %, &
Rz DP FIRSHENIERG X IFWIN SR EEEHEE. X
SEprERLZ 10 DPITEMEEL S, AR/ hNRRERIEER, TEM
K49 RE Bell(10) = 115975 Fho
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EREHRITE

o KLELMEEBE G=(V,E), XA kMEEx Ve, BXFIER
(u,v) € E, uf v BT RNGRE, ZEXIE p.

V] <100, |E] < [V + 100

o M ? NPC [a)f?

o MR G EWEAM? BRAF LKA DP, 12 (i) AL i FIRHFH
BEZLMABHR, MR I ZR, WA i B kM, EWiH k-1
i, REEEL i NREFHR B A) E.

o BINEAE? B, MiE DFS &, MAIEWBFES 10 %, &
Rz DP FIRSHENIERG X IFWIN SR EEEHEE. X
SEprERLZ 10 DPITEMEEL S, AR/ hNRRERIEER, TEM
K49 RE Bell(10) = 115975 Fho

o it n=|V,m=|E|, EHE O(nBn_nt1). FELLH—MELFLI
UL : FTRAEERIMNERE 10 PTRIEEX S, EEEMA DP.
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EREHRITE

o KLELMEEBE G=(V,E), XA kMEEx Ve, BXFIER
(u,v) € E, uf v BT RNGRE, ZEXIE p.

V] <100, |E] < [V + 100

o M ? NPC [a)f?

o MR G EWEAM? BRAF LKA DP, 12 (i) AL i FIRHFH
BEZLMABHR, MR I ZR, WA i B kM, EWiH k-1
i, REEEL i NREFHR B A) E.

o BINEAE? B, MiE DFS &, MAIEWBFES 10 %, &
Rz DP FIRSHENIERG X IFWIN SR EEEHEE. X
SEprERLZ 10 DPITEMEEL S, AR/ hNRRERIEER, TEM
K49 RE Bell(10) = 115975 Fho

o it n=|V,m=|E|, EHE O(nBn_nt1). FELLH—MELFLI
UL : FTRAEERIMNERE 10 PTRIEEX S, EEEMA DP.

o BARRWNKIE: CIK BEXAEE]T NOIP BWIYIZ.

make_pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees 2017 £ 3 A 11 H 8 /51




TERE

o ERFMREN, WURHELENR—®WNA DP, it n= [V, W&
EUE k(k—1)" e FikFE, EXAEBEERLZE.
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B RE

o ERFMREN, WURHELENR—®WNA DP, it n= [V, W&
EUE k(k—1)" e FikFE, EXAEBEERLZE.

o Hin>1H, SIHTRIMEERE k-1, FTRAA]ARETMFEH 5
R ZESTMREREDK 2, BERERN 2R, LEHN 2
MR ER— . BXUEEIRETEREREPNRET
ZiREITR, WAL DP FRANE— 555/ um A8 [ F0 /i 2 iy
B ERREHTREY o, b, BAXTF—FKEN |1, FR—FL
U, BRANRESN a F b BABERAEMBREHENAE
B (RmBEAENEEE, SUBEE) FRZM. BREE
BN —EHITT .
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TERE

o FEIWMREW, AURNHELENE—®BWNA DP, 12 n=|V|, W&
BRE k(k—1)" 1. FNTFE, EXEHREERETEN.

o Hn>1K, BMHLRIEERF k—1, FTLARTARET=/T
R ZESTREHZEDLR 2, BERERN 2R, BEHA 2
R RN ERER — %L, BRUESIMREHTRERBHRNET
ZHMABTE, FKTATA DP FRANIE— 5% M umAE B R/ um A 5 B
B INRETHTR a, b, BANF—FKER I, Fl—F
PUE, BRBNUER o M b BABRMEMBRETRENAE
B (P EEE NG E, SUEESE) E'IRZHM. 0RSE
BRRN—BWIT T -

o XFEIHE Vve V.deg(v) >3, AR Y cydeg(v) =2m > 3n, BT
A n<2(m—n), BKEXREMRKLS O(m—n)Bmn_ni1)o
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B R/NA K B &EITE

o XX E— 4
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R R/ANA k BRI ERITER

o XX E— 4
o HLEXME G=(V,E), K GHIR/NA k FIRIZENE, BRX p
ER. |E| — [V] fR/Ne
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R R/ANA k BRI ERITER

o XX E— 4

o BHLELME G=(V,E), K GHAR/NG k INMIZENE, BFREX p
ER. |E| — [V] fR/Ne

o REIZAIMER, XTEMELREZMBRT .
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R R/ANA k BRI ERITER

o XTI E—RAI -

o AEXMAE G=(V,E), K GHIK/NA k FIMILENE, BERX p
HZ. |E| — |V 1R/

o REZAIMBA, XNHMEERESMEART -

o K—4 DFS B T = (V,E)s
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R R/ANA k BRI ERITER

o XTI E—RAI -

o AEXMAE G=(V,E), K GHIK/NA k FIMILENE, BERX p
HZ. |E| — |V 1R/

o REZAIMBA, XNHMEERESMEART -

o K—4 DFS B T = (V,E)s

o 12 fi,j,S) A T HLL i ARMFIAKR/NA j IR S 2
FTARMN? S BEEmE—LAREY, R T7TRELESITRIL. TR

i XTRZENEONIERNIBLES G AKX, AILFE SH

BT i MRTPAUE G REEBNTRHEEHIE.
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R R/ANA k BRI ERITER

o XEHXT F—HHE L

o AERXMAE G=(V.E), Kk GHIANN k HHIIENE, B2 p
B, |6 - V] 7B/

o FEZHMEL, X NHECERESMAT .

o K— DFS # T=(V,E)o

o 3T ij,S) 9 T HBL i WARKI T AN j BT 8. S B
HARK? S BEE—AREME, RE) T REREEE. STHE

R QB A2 EMEDRIERAES G R, ATE S

BT RBANE G AT RIS R B .

o Bn=|V, BRE 0Py, 200, XHERIFLR: BYE
B - V] BA, MBBEEEERNNERDERS, XMEEDR
AT LR BRI SR A 22
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DFS ##0 BFS #4¢

o MTIXAZ DFS t, HSLEANEE—MRLAN: TELERR
(BFS) #o
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DFS &1 BFS &

o MTIXAZ DFS t, HSLEANEE—MRLAN: TELERR
(BFS) #o

o XNMHAIMERHRZREAWA DP, FHAIFMIL—ERZIEEHE
S, EEABI—PHER: WFRIEERIZ BFS MAMNRES
B, BABFIEMOKEER—E, AEEBRLBE.
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DFS ##0 BFS #4¢

o MTIXAZ DFS t, HSLEANEE—MRLAN: TELERR
(BFS) #o

o XMINMRHANZRESHE DP, RAERBL—ERZIEEHE
S, EEABI—PHER: WFRIEERIZ BFS MAMNRES
B, BABFIEMOKEER—E, AEEBRLBE.

o XNMREAILIATRENER DP, ERTERIARET ......(H
IR BEEFIB)
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o ARBIMWMALU— FIXEM: UOJ #259
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o RRAIEAAM—

o X EARANRCIFIFRRZ
NI Fny=
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TIXEH: UOJ #259
BRE, AHSKN
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o KRB XBHLA— TIXEB: UOJ #259

o XRAANRCIRTERT, AHSANMBHIERA A UBRFDH
l}r\lljﬁt}ﬁo

o IR A—EELL 1 SRAR.
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HBIL
B TRBARYE SR

B

Flie LA
(BR%kBHTF)

L |
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B AKRKR?

o H%5 Ol 7, LAEMAEBFETRANLRE
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HE 2T ARKR?

o H%5 Ol 7, LAEMAEBFETRANLRE
o BIFHIXEMFILEIFINE, MHHEN EEEMAZEL
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HE 2T ARKR?

o H%5 Ol 7, LAEMAEBFETRANLRE
o BMEAIFEMNFFIIFRE, MELIW ELEEMAZE L
o FEREM. A, WEI LKA, MAULELAZEL
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HE 2T ARKR?

o H%5 Ol 7, LAEMAEBFETRANLRE

o BMEAIFEMNFFIIFRE, MELIW ELEEMAZE L

o FEREM. A, WEI LKA, MAULELAZEL

o Hitt, MRB—MMEBAANTIEATUBR—RIMUAZRNEE, At
ek | A A
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HE 2T ARKR?

o H%5 Ol 7, LAEMAEBFETRANLRE

o BMEAIFEMNFFIIFRE, MELIW ELEEMAZE L

o FEREM. A, WEI LKA, MAULELAZEL

o Hitt, MRB—MMEBAANTIEATUBR—RIMUAZRNEE, At
ek | A A

MERTIR, MERRKSHEHSMAZ O BAEARI!
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X, HIMNT—1PEX!

EX: LAZE
WAEZHEEBFORERNEY 1 MERFPRTEERE. J
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X, HIMNT—1PEX!

EX: LAZE
WAZERHEESFLRAERNEL 1 MIRFFNLEERE.

EX: B
WAZE 6= (V,E) BT T=(Vr, Er) WHEATFHNLTEAE:
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X, HIMNT—1PEX!

EX: LAZE
WAEZHEEBFORERNEY 1 MERFPRTEERE.

EX: B
WAZE 6= (V,E) BT T=(Vr, Er) WHEATFHNLTEAE:

o VI =RrUST,Rr=V,RrnSr=0, B Rr EENES. ST
KEAAR
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X, HIMNT—1PEX!

EX: LAZE
WAEZHEEBFORERNEY 1 MERFPRTEERE.

EX: B
WAZE 6= (V,E) BT T=(Vr, Er) WHEATFHNLTEAE:

o VI =RrUST,Rr=V,RrnSr=0, B Rr EENES. ST
EENAR
o Vec E, & e R EMEEILF, W ec Er
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X, HIMNT—1PEX!

EX: LAZE
WAZERHEESFLRAERNEL 1 MIRFFNLEERE.

EX: BN
WAZE G=(V,E) WERFEWR T=(Vr, Er) BHEUTRENLTEE:

o Vr=RrUS,Rr=V,RrnNSr=10, BOFR Rr EE&HRES. ST
KENAR

o Vec E, & e NEEMEEIAF, N ec Er

o WFEBMUAEHRMEERIR R, FEFAR pre ST, FHFE Vpe R
& (pr,p) € ET, BINESMELTRERER
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AT AXEX HHE R E?

o FARIEMEXMIERME (RITHER)

UERR.

o NEM LML ERAWHAKRAEE, AXLENEBHART; 1
ﬁLLﬁL55MHT ER 4, ERMTAT, RikRAHR
= EE
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AT A EX R R E?

o HUKILMEXMIER M (RTTHEH)
UERR.

o NEM LML ERFHHKRARELE, .ﬂLmLLLETE S

INESHERTRNARNER —&FE, EEMHEAT, RittEBH
EXEEBRE

o EEFRIRMANEN B~ |V +1, 1
V| = [S7/+ |Re| = [VI+ |~ M +1 =B +1, |Er| = |6 (K/hF
r RN SR SRR r 53h), BUILHR |Vil = |Er| + 1

O

V.
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A A9 IE (B F7 A2

QO MEE— 11 EFBIEIT Tarjan KEXEBESEE
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AT HIE R T3 47

QO MEE— 11 EFBIEIT Tarjan KEXEBESEE
Q@ XWTFB/NTHREIN, FHIMLHPEE, XN&RPNINFER ERINF,
ERANPELTR, RXEKPHNERED
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ANMATAIE (R 75 A7

QO MEE— 11 EFBIEIT Tarjan KEXEBESEE

QO XT& Aﬁﬂ AR, XA FRAIRFREIR ERIRE
ERAMPELLGR, fOXEERPHRERED

Q WMR—FUIEWL, BREHRMENTER, RMNEEERGHHM
ibee Sl
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T A BT

o EX + METHXK, HIREBFEEMHAMR
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TR

o EX + MIETHX, HNREBBFCHTAMR
Q@ V(xy) € ET, {xy}NRr#0, BIBENMHTRASMEE
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R

o EX + METHXK, HIREBFEEMHAMR

Q@ V(xy) € ET, {xy}NRr#0, BIBENMHTRASMEE
QO HEMETER, ZILWH4ARAR, WELNE LTRSS —HFH
BRTHRMHSARERE), HEEGRZETRK
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R

o EX + METHXK, HIREBFEEMHAMR

Q@ V(xy) € ET, {xy}NRr#0, BIBENMHTRASMEE
QO HEMETER, ZILWH4ARAR, WELNE LTRSS —HFH
BRTHRMHSARERE), HEEGRZETRK

EX: FIAZE
A r ARAIUAZ ERMR p B FAUAZZMUAZER XK p B r (IfEH
BREENMBLNZE, p RENERER.
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o EX + METHXK, HIREBFEEMHAMR

Q@ V(xy) € ET, {xy}NRr#0, BIBENMHTRASMEE
QO HEMETER, ZILWH4ARAR, WELNE LTRSS —HFH
BRTHRMHSARERE), HEEGRZETRK

EX: FIAZE
A r ARAIUAZ ERMR p B FAUAZZMUAZER XK p B r (IfEH
BREENMBLNZE, p RENERER.

Q UL r MEMALAZER R p I FILAZERZRE G r HIRN AR p B9
TR ATA R R

make_pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees 2017 £ 3 11 H 19 / 51




Rf: DP
EUWAE E DP—1

BZ0J4316

KANANEHI RIS £
n < 1000000, m < 2000000

make__pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees

2017 £ 3 11 H

20 / 51



I Ll 7 O
EUWAE E DP—1

BZ0J4316

KANANEHI RIS £
n < 1000000, m < 2000000
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Rf: DP
HEIAZE E DP—1

BZ0J4316

KAWAZE R ERAIIZE
n < 1000000, m < 2000000

o BMIEE, Ai,0/1) T/ox i FILAER i BEEBEMNTRAMIE
o MRE—FKMERED GEEEINEMS), SMIHEHER
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Rf: DP
HEIAZE E DP—1

BZ0J4316

KAWAZE R ERAIIZE
n < 1000000, m < 2000000

o BMIEE, Ai,0/1) T/ox i FILAER i BEEBEMNTRAMIE
o MR—HKMEZRRD (EEEIMNER), BNITHEER

o BN (BREFL), XM ARELR, B— IR EIMIZEMN
DP
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KAWAZE R ERAIIZE
n < 1000000, m < 2000000

o BMIEE, Ai,0/1) T/ox i FILAER i BEEBEMNTRAMIE
o MR—HKMEZRRD (EEEIMNER), BNITHEER

o BN (BREFL), XM ARELR, B— IR EIMIZEMN
DP

o WIRTHEET, XN EIEE SRR LR
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Rf: DP
HEIAZE E DP—1

BZ0J4316

KAWAZE R ERAIIZE
n < 1000000, m < 2000000

o BMIEE, Ai,0/1) T/ox i FILAER i BEEBEMNTRAMIE

o MR—HKMEZRRD (EEEIMNER), BNITHEER

o BN (ZAFA), EXNAHRFERELR, B— IR LEMIER
DP

o WIFIEFTIN, HILXBATELESHEHK

o BAAXFRIE DFS WE’]{E’Q%, Tarjan ATLASE AN 73 (b FZ T X
HIHRERTR, @ERD
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Rf: DP
HEIUAZE £ DP—2

BZ0J1023

KIMAZENER (FRZERRERENHAE)
n < 1000000, m < 2000000

o ME—REER, TIEMBHEEE LCA AEMNRKEERE, i
FEXNEEF TRERRXENRAER T
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Rf: DP
HEIUAZE £ DP—2

BZ0J1023

KIUMAZHER (ARZERRERENHAE)
n < 1000000, m < 2000000

o ME—REER, TIEMBHEEE LCA AEMNRKEERE, i
FEXNEEF TRERRXENRAER T

o MR—MREHFR, RMNFEUXNHA LCA (XEZUENTTR
73 LCA) E’]Bﬁkﬁ’]ﬂ‘%ﬂﬂ%
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Rf: DP
HEIUAZE £ DP—2

BZ0J1023

KIUMAZHER (ARZERRERENHAE)
n < 1000000, m < 2000000

o MR— I REREN, AILMENAEZE LCA NERNRKER, 12
FXNRETRERNRAENRAER AT

o MBR—MEEFE, BINEELUXNIA LCA (XEEMUX MR
7 LCA) WImKRIRER

o AW FMHRKNRERTUEELTNERNWBE—N, A—) e
VEIINE):
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Rf: DP
HEIUAZE £ DP—2

BZ0J1023

KIUMAZHER (ARZERRERENHAE)
n < 1000000, m < 2000000

o ME—REER, TIEMBHEEE LCA AEMNRKEERE, i
FEXNEEF TRERRXENRAER T

o MB—NMEEFA, BINFEMUXMNFA LCA (XEEZMUXNAA
7 LCA) HIERKMREES

o AN MR KMNREHATUEERLIN 2B —N, A—1 &8
BT R

o HSL A ARNIERESEER, Tarjan RHEREIT T
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o Q: FEIXJLAEBALAERETE Tarjan IR, AHEHEHFNEL R
Ty
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o Q! WRIXJLAEAR A AEIETE Tarjan e, AEEZMRFGREL R
7]
o A BETRHABIXFET EIEE
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A ZENZFRE

BZ0J2125
IR AE R R Z B R
n,m,q < 106

o FEMR/AZEMAMARREBENI, —EE2E T IIRETFRNTL
B, BNEEENRZESMTHEB—N—HHTE2REHE,
BRZERHB—M
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IR AE R R Z B R
n,m,q < 106

o EEMBMZBMAMARERENH, —E2ETFTIHNETFE/G
BR—H, BINEEENRES I ER—N—HTERIEE,
BREERRAB—M
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UAZ R R FTRE

o EENNRENMN, S'EBLEHX TRASER, A REBBRAN
REF—%, X¥F8—5FR7GH:
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UAZ R R FTRE

o FRNDIRENN, FBEER—TRERIR, PrEERBDHMBDNM
FRES—E, ST FEGA:

o MREEZRFRMRXY, NMEXENBRA 0, BUEXHILNA
“EANERE T R RFENREBNKE"
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UAZ R R FTRE

o FRNDIRENN, FBEER—TRERIR, PrEERBDHMBDNM
FEP—F, XFE8—5FR7GH:

o MREEZRFRMRXY, NMEXENBRA 0, BUEXHILNA
“EANERE T R RFENREBNKE"
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UAZ R R FTRE

o HifE, MRAMRM LCA ZRR, NARNREENENRIET
P EFNER (FFARSBESLRE T ERE—M)

o BN, FAVEFEER LCA XPIREM—M, FRHsEd 2 BH
KEWENA DR A BEXDTTRHBR NP (BKEZIR
ERBRANR), REI EBEEN—N
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UAZ R R FTRE

o HifE, MRAMRM LCA ZRR, NARNREENENRIET
P EFNER (FFARSBESLRE T ERE—M)

o BN, FANNEFEZE LCA XNIREW—MN, RS2 BfFH
KEWENA DR A BEXDTTRHBR NP (BKEZIR
ERBRANR), REI EBEEN—N

o XFfiEIRRR T EMIRT
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REAUAZE—HE

o ELLEN, RNBAUMEEMAZ, ATZ2EAMWIENR?
o HUNEFILH— MR

EE: BEWNMUAZEZFNEEE
NFEE—RW T=(Sr+Rr, Er), WMRHRE V(xy) € ET,

{xy} N R # 0 BIAN T RASHEE, BAECREZENEGN, HEE
E—RIUAZE G= (V,E) FEERAARA T
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o LR, MNBAMEEMAE, J2EAMIER?
o HUNEFILH— MR

EE: BEWNMUAZEZFNEEE
NFEE—RW T=(Sr+Rr, Er), WMRHRE V(xy) € ET,

{xy} N R # 0 BIAN T RASHEE, BAECREZENEGN, HEE
E—RIUAZE G= (V,E) FEERAARA T

o BRHAMEMTE (HENHRIVEILERIN) IR

make_pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees 2017 £ 3 11 H 26 / 51



REAUAZE—HE

o LR, MNBAMEEMAE, J2EAMIER?
o HUNEFILH— MR

EE: BEWNMUAZEZFNEEE
NFEE—RW T=(Sr+Rr, Er), WMRHRE V(xy) € ET,

{xy} N R # 0 BIAN T RASHEE, BAECREZENEGN, HEE
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o BRHAMEMTE (HENHRIVEILERIN) IR
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o MREEMERGTWNEN, ARESARENEERINIR
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REAUANE i

1E

o MREEMERGTWNEN, ARESARENEERINIR
o HAAIERA R mEHMERFE, HAN—PRFTXFHA
EMIREM—PREER, XHFEMIIRKRRZ O(|9)
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REAUANE i

1E

o MREEMERASTMAIER, RSB ENEEZEAINTR

o WMANEMBAREHMERHE, AN — P RFRXEZFLIL
EMIFELEB— P REERN, XHEERHOARERRE 0(9)

o TEZSE {2,8) MERTH
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o MREEMERASTMAIER, RSB ENEEZEAINTR

o WMANEMBAREHMERHE, AN — P RFRXEZFLIL
EMIFELEB— P REERN, XHEERHOARERRE 0(9)

o TEZSE {2,8) MERTH

Lo
v 6)

P ® © H ®
® (9} @
o XHMIEHMEMBEAEANRTLTN, EXNANWAZREWAZE,
MAZEAAZ BIEER AT IAE RT3 R, BHIEEWAZEBBE
AT ATERE R T30 L AR
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U0J87 myy FIMLAZE
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U0J87 myy FIMLAZE
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n, 3" |S| < 300000

o BYERETGH, RELKE AN LERE
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EAUAE—I1

U0J87 myy FIMLAZE

SHEWAE, SXAE—1 RER, BPANREBNSEAERSZ D
n, 3" |S| < 300000

o BYERAH, REBLKE AN LIEE
o ARSI EREMNEINKEREG BZ0J2125 fERMFUAN T,
B EEE{k y BZ0J2125, BHIEZHWTT
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EAUWANE—2

U0J189 K ZEFM LRI

HEUWAE, BRE

o EEIA

o B/H—LIRRF, MEMRZBHREIRKEREBRME I, KXtk
FREAIFFRY AN

XEMNRKIREBRIERNZEILENEZ D, mIFBN, RIEAE

INER BB IR
n, 3 |S| < 300000
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EAUWANE—2

U0J189 kZEFHEFII

BHEUMAE, BEREH:

o BN

o A —LRRE, MEMRZARENEKEREEMER, KXt
BRI FFRI I8 ALFD

XERNEKIREERIEENELT N Z /D, mIEBN, FRIERE

N2 F IR

n, > |S| < 300000

o WMREM LMEEH, —FHXEWERSH, BERER O(log” n)
1, BZ—FRER, BRKENEHEDBES IRNBLNIBRH,
X AT A AT SR AN AR FARR IR
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o MERMWAE, RMNNAEEEIZERGH, XNTIIR, WEEMN
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EAUWANE—2

o MERMAZE, HMNNARAELEELERLGR, XNEPIR, WEEMN
EAEFAIXE, FABKMAIPOKE—XEXE, HFKHRR

o ¥THANEREER, MNMNZMAZE EMRZEMNRERERENF,
HBBEEWIRELE 4 -

make_pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees 2017 £ 3 11 H 30 /51



EAUWANE—2

o MARMAZE, BNNARTEEILZERLGHN,; NEIIR, HEEN
A TXE, FARESMA USRS —IXLXE, BEFKIFEIA
o WFATEMEREL, WEHNEIAZ EHRZEINEREENIT,
HEBEMNERE 4 Fh:
QO =MREWES
QO REREEAWER
AEAERKEREHES
Q =HWEE
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EAUWANE—2

o MARMAZE, BNNARTEEILZERLGHN,; NEIIR, HEEN
AT IXE, FASMALSRE —XEXE, HFKRIFRITT
o WFATEMEREL, WEHNEIAZ EHRZEINEREENIT,
HEBEMNERE 4 Fh:
QO =MREWES
QO REREEAWER
QO REEKEBREWESR
Q =HWEE
o HIAMNFE—ITR, HHEN=FMRE:
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o MERIAZE, BNNAZRBEILZERLH, NG, HEBEN
A TXE, FARESMA USRS —IXLXE, BEFKIFEIA
o WTFHBMEBER, NENEWAZE LA BRI ERRZNFHF,
HEBENERE 4 Fh:
Q 2MREWEE
Q AEREERAEHESR
QO RERKEEHER
Q 2HMEES
o BMALUNFE 1R, #IFEM=FRE:
Q depTree: MIRE|ELETHIMILAIIAFN
Q depMin: MIREIELT NS NIARE—MAIAF
@ depMax: MIREIELZIH S NIARK—NAIAIAN
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EAUWANE—2

o MERIAZE, BNNAZRBEILZERLH, NG, HEBEN
A TXE, FARESMA USRS —IXLXE, BEFKIFEIA
o WTFHBMEBER, NENEWAZE LA BRI ERRZNFHF,
HEBENERE 4 Fh:
Q 2MREWEE
Q AEREERAEHESR
QO RERKEEHER
Q 2HMEES
o BMALUNFE 1R, #IFEM=FRE:
Q depTree: MIRE|ELETHIMILAIIAFN
Q depMin: MIREIELT NS NIARE—MAIAF
@ depMax: MIREIELZIH S NIARK—NAIAIAN

o M4 4 MEHRIBNARERRNETLMRE R
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o WM AR#IZ L
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o LA HHIZX
o BRI EMFZERIFNXEF, FARNREE T ILER
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o LA HHIZX

o BRI EMFZERIFNXEF, FARNREE T ILER

o ERUIF=MIRE, MREUMENY, EIETRAY depTree I L
ZE
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EAUWANE—2

o LA HHIZX

o BRI EMFZERIFNXEF, FARNREE T ILER

o ERUIF=MIRE, MREUMENY, EIETRAY depTree I L
ZE

o WFH—I&FIK, BMKEMTRNREEFRE, REHREXFR
EARFR, MACEDNRNREBIELE, AUNRNRER
eEAE
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EAUWANE—2

o LA HHIZX

o BRI EMFZERIFNXEF, FARNREE T ILER

o ERUIF=MIRE, MREUMENY, EIETRAY depTree I L
ZE

o WFH—I&FIK, BMKEMTRNREEFRE, REHREXFR
EARFR, MACEDNRNREBIELE, AUNRNRER
eEAE
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o MANFH—REHR, —EEAFRE—M—PXEMNFHFHN
depMin fI—14, Z—MH—PXERNFRFL depMax II—4
¥, BPREBLER AT
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EAUWANE—2

o MANFH—REHR, —EEAFRE—M—PXEMNFHFHN
depMin fI—14, Z—MH—PXERNFRFL depMax II—4
¥, BPREBLER AT

o XFfBIRRRL T RMIRT
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LAZE DA

U0J23 BkEE XTI

BHKIMAE, BRX ic[1,n) WEM 1 BEEHKE R i WEEREF
Bxb%

n < 100000
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UANZE A

ik

o WAE L, @I~ MR ERNREBERMEZL

° 1% gp(2) TR p &%WEPE’]W?’% BRIV A AR EL, WX F—PK
BN r+1 8 Ry, Ry, ..., R, (XEZIRIFFFS *ﬁﬁﬁ’ﬁﬂEHi‘EE’]w
=), HTTEA

ZgR Zl—l-Zr l+1)
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B 358
UANZE A

ik

o WAE L, @I~ MR ERNREBERMEZL

° 1% gp(2) TR p &%WEPE’]W?’% BRIV A AR EL, WX F—PK
BN r+1 8 Ry, Ry, ..., R, (XEZIRIFFFS *ﬁﬁﬁ’ﬁﬂEHi‘EE’]w
=), HTTEA

ZgR Zl—l-Zr l+1)

o FATAILAREITHIE : Ao
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BT AR

LAZE DA

o B Gy(z) BRI p FECMEETE, MIEETHARE T
REEEH S EMNEREY, BATEERNELR ¢, ¢ 2R
HMAXRELH p (R g HER, WAREE p, IR
Go(2) = 0), g BMBX—BMBERNERZRN Fo(2), g BiE p i
Hiths T HELEER S,
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BT AR

LAZE DA

o 1T Gy(2) TFL p NELMEETHE, MIZEETRIRE T
REBENSRENERES, BUMEERNELN g, ¢ HI8
HAZRELH p (R g BER, WAEE p, FEHE
Gol2) = 0), g EHMRIX—BMIBRIERBRN Fo(2), g KIS p i
Hitt T ELEED S,

o MBEL g RES, N

Ge(2) = Gp(2) + Fe(2) ) Gol(2)

qES;
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KfR: £
UAZESH

o 12 Gp(z) TR p RELHEBFHH, MZEBFRHNBRETH
TEBENTRENAERRE, RENEBINELHN g, g IR
HAXHEOH p (R g 2R, WAREE p, RHE
Gy(2)=0), g J$E'<L—EEE’JE5‘1EE’]_¢_EJZ AN Fgl2), g BRIE p B
ﬁf’@ﬁi’iﬁ’\]i DEER S,

o MREL g AR, N

Ge(2) = Gp(2) + Fe(2) ) Gol(2)

qES;

o TMIER q & g FAHE idy(q) TR, N

Gy(2) = Z Gyl 2)(£%(D) 4 7=l +1)

qeSg
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UANZE A

ik

° “‘éf‘ﬁ?ﬂiﬂ‘]ﬁvﬁ%;}%& Fo(2), BiE53A FFT 2 O(nlog® n) M, WMR4E
HESSAHRMAT RS O(nlog? n), XERFEEBHRAY T
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B 358
UANZE A

ik

o BABIMNBERL F(2), BIESDIA FFT 2 O(nlog® n) M, MRAE
FERDEPMAT USR] O(nlog? n), XERTEBHAWT

o EITHAMREN, BRAIMER FFT EIZ k%, BEH
RIXAMERERERN, BAWRE— O(n) HIER,

Z Gyl Z'dg P idg(q)+1)

qeS,

RE—IHNXE#ERZ O(n) B
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RA: £
UANZE A

ik

o REBHAREE, FEE
Z Gyl Z'dg + Zr—ldg(q)+1)

qeSe
= Z Gy(2)Z%D) + Z Gyl 2)Z ()41
qESg qESe
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B 358
UANZE A

ik

o REBHAREE, FEE
Z Gyl Z'dg + Zr—ldg(q)+1)

qeS,
= Z Gq(2)Z%(9) + Z Gq(z)Z el +1
qeSy GES,

o B—IHRZM R X MK

make__pair(immortalCO,WrongAnswer) Making Graphs into Trees 2017 £ 3 11 H

37 /51



B 358
UANZE A

ik

o REBHAREE, FEE
Z Gyl Z'dg + Zr—ldg(q)+1)

qeS,
= Z Gq(2)Z%(9) + Z Gq(z)Z el +1
qESg qESe

o BIMREZIMA T X MW
o HILFNABESLI—NBALEZ I IERA]
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B 358
UANZE A

ik

o REBHAREE, FEE
Z Gyl Z'dg + Zr—ldg(q)+1)

qeSg
- Z Gq(2)Z%(9) + Z Gq(z)Z el +1
qeSe qeSe

o B—IHRZM R X MK
o HILFNABESLI—NBALEZ I IERA]

o XHEEBMIELTE O(nlog? n) HIREINTEMRT , LFRSITHRIES
hs
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L AZEF 5

UOJ158 B LAE (BIESERY AhR)

9‘*& RIBA 1 MILAZE, SIREEREHBE, RIEFEHREES
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